

За унапређење знања младих истраживача

Потреба постоји за програмима обуке младих истраживача из пет земаља међу којима је и Србија

Академија струковних студија Западна Србија – Одсек Ужице од 28. фебруара 2022. године учествује у спровођењу пројекта у оквиру Еразмус+ програма под називом: Методологија развоја компетенција за бављење научно-истраживачким радом у области друштвених наука и образовања - CORE. Пројекат спада у категорију KA2 – Партнерства за сарадњу у високом образовању. **Др Ивана Маринковић је руководилац Канцеларије за међународну сарадњу и за спровођење пројекта.**

Носилац пројекта CORE је Универзитет Istanbul Sabahattin Zaim. Поред носиоца пројекта, конзорцијум обухвата установе из пет различитих земаља и то Академија струковних студија Западна Србија, Одсек Ужице – Србија, Sosyal Inovasyon ve Girişimcilik Dernegi – Турска, Asociacia za analizirane i realizacia na novacii – Бугарска, Universitatea Aurel Vlaicu Din Arad – Румунија и Maieutica Cooperativa De Ensino Superior CRL – Португалија.

- Основни циљ пројекта је унапређење компетенција младих истраживача за успешно бављење квантитативним, квалитативним и мешовитим истраживањем у области друштвених наука и образовања. Резултати анализе потреба младих истраживача у свих пет земаља, спроведене на почетку реализације пројекта, указали су на потребу за програмима обуке из следећих области: вештине академског писања, нацрти квантитативног истраживања, квалитативног и мешовитог истраживања, квантитативна анализа: ANOVA, MANOVA,



Др Ивана Маринковић, са међународног састанка у Араду, Румунија (последња у првом реду десно)

ANCOVA, MANCOVA, T-test, корелациона и регресиона анализа, Квалитативне

основним карактеристикама и нацртима квалитативних истраживања. Пред-



анализе: програмски језик R, моделирање структурних једначина (SEM) и мета-анализа, креирање скала за спровођење истраживања, квалитативне анализе, систематски приказ литературе и писање пријава за међународне пројекте-навала је др Ивана Маринковић.

Пројектни тим Академије задужен је за израду материјала за нацрте квалитативних и мешовитих истраживања и квалитативне анализе. Припремљени материјал пружа могућност младим истраживачима да се подробније упознају са

стављене су и основне методе за прикупљање података за квалитативно истраживање. Материјал о мешовитом истраживању пружа појашњење шест основних нацрта секвенцијални експанаторни и трансформативни, истовремена триангулација, нацрт и трансформативни нацрт. Објашњена је примена теорије у квалитативном и мешовитом истраживању, уз смернице за формулисање истраживачких питања. Пројектни тим Академије припремио је и материјал за обуку за спровођење квали-

тативних анализа. Уз наглашавање значаја триангулације, обезбеђене су детаљне смернице за спровођење садржаја, нарративне анализе, тематске анализе, дискурса, анализе оквира и утемељене теорије.

- Материјал за све програме обука припремљен је на енглеском језику и на националном језику партнерских установа, а постављен је на платформу за електронско учење, која представља један од интелектуалних производа пројекта. Младим истраживачима платформа пружа могућност за самостално учење и усавршавање, а може се користити и за комбиновано учење у присуству едукатора за које ће у завршној фази реализације пројекта бити припремљен приручник за спровођење обука-нагласила је Маринковић.

Посебан значај овог пројекта је што обједињује све неопходно за бављење научно-истраживачким радом, од одабира метода и инструмената за спровођење истраживања, преко тумачења и анализе прикупљених података, до саопштавања и објављивања добијених резултата. Припремљени материјал може се користити и за обуку и развијање вештина писања пројектних пријава за међународне изворе финансирања.

Платформа са комплетним материјалом и приручником за организаторе обука биће представљена на посебном догађају који ће Академија организовати на крају пројекта који се завршава 25. фебруара 2025. године, наведено је из Академије струковних студија Западна Србија-Одсек Ужице.

Драгица Цвијовић